

Consultatieronde adviesraden ivm ontwerp meerjarenplan 2014-2019

woe 11/09/13

Aanwezig:

- Schepencollege: Burgemeester Danny Deneuker, Schepen Wim Lambrechts, Schepen Jo Dardenne, Schepen Marilou Vanmuysen, Schepen Rudi Deroulou, Schepen Lotje Ory en OCMW-voorzitter Patrick Carnotensis
- Managementteam: Vera Leemans, Nico Festraets, Stefanie Grootaers, Annemie Pallen, Renaat Roekaers en Hilde Thonon
- Diensthooften: Nathalie Appeltans, Jan Carmans, Lieve Martens, Guy Roebben, Ivo Weeghman en Jacqueline Willems,
- Begeleidend ambtenaren adviesraden: Nicole Cuenen, Sven Gilissen, Nathalie Steegmans en Dirk Vandersmissen
- Moderator: Frederic Debuyst
- Verslaggevers: Maryse Vandermeeren en Ingrid Vanhees
- Bibliotheekraad: Hilde Klompers
- Cultuurraad: Jorik Baldewijns, Rudi Clerinx, Els De Smet, Reinhilde De Witte, Ad Douzi, Carine Geunis, Jos Herck, Annie Maes, Ellen Marès, Anita Smets, Lizette Stiers, Emile Vandeweyer, Marnix Vanlangenaeker en Jos Vranken
- Erfgoedraad: Joseph Breesch, Johnny Cloesen, Katrien Houbey, Christiane Mignolet en Luc Wijnants
- GECORO: Dorien D'Joos, Guy Derriks, Kim Peters en Jan Posen
- Gehandicaptenraad: Noly Cox, Erwin De Roeck, Greta Knapen, Guido Massonet, Johan Renaers, Magda Teuchie en Linda Triekels,
- Landbouwraad: Liliane Dupae en Charly Missotten
- L.E.R.: Eric Awouters, Irène Ernes, Vera Gerrits, Loes Ory, Joeri Schoubben en Frank Toppets
- L.O.K.: Ronald Basteleus, Beutels Gwenda, Kim Mommen, Lies Van den Boru, Anneleen Vandenhijn en Caroline Van Hoof
- Loon Preventief Gezond: Krista Boes, David Fraters en Marie-Ange Wilmots
- Minaraad: Jos Meekers, Roger Schreurs en Johan Vanschoenwinkel,
- Programma vzw Cultuur: Willy Ramakers,
- Raad Gemeenschapscentrum: Rik De Mesmaeker, Greet Ghyssens, Myrèse Lowette, Annigie Nolimans, An Van den Kieboom en Armand Willems
- Seniorenraad: Hilda Boffin, Ernestine Freson, Gerard Gerrits, Marie-Louise Keimes, Lutgarde Ory, Joseph Pansaers, Nestorine Ramakers, Martin Réweghs, Joseph Thys, Olga Thys en Elise Vandermeeren
- Sportraad: Eddy Ketelslagers (plaatsvervanger van Joseph Vanhees) en Sven Verstappen
- Vzw Toerisme: Ingrid Depraetere en Rudy Miguet,
- Pers: Ralf Eicker (Het Belang van Limburg)
- Vrij deelnemers: Patrick Goffings, Luc Pansaers en Jo Van Troos
- Ontslagnemend: Jean De Brabander (cultuurraad)

Verontschuldigd:

Guy America, Jeroen Bellings, Evi Boiten, Armand Celen, Christa Coenegrachts, Eveline Cox, Ingrid Cox, Veerle Derwa, Carine Driessens, Felix Grommen, Hermans Hector, José Heyvaert, Hedwig Jammaers, Eric Keimes, Paul Lambrechts, Anne Maes, Luc Meekers, Yves Neven, Kimmy Pauwels, Peter Peters, Liesbeth Pirard, Linda Reweghs, Carine Scierski, Pascal Vandewijngaert, An Vrancken, Marja Vrancken, Guido Wirix en Rudi Wouters

Burgemeester, Danny Deneuker, heet iedereen van harte welkom en licht de bedoeling van deze infovergadering toe.

Bij aanvang van iedere nieuwe legislatuur dient de visie van het beleid voor de komende zes jaar uitgeschreven te worden in een meerjarenplan. In tegenstelling tot de vorige beleidsperiodes zullen de

diensten cultuur, sport, bibliotheek en jeugd geen aparte beleidsplannen meer opmaken. Deze sectorale deelplannen zitten vanaf deze legislatuur verweven in het algemeen meerjarenplan van de gemeente. In het ontwerp van meerjarenplan wordt enkel de focus gelegd op nieuwe initiatieven. De lopende projecten maken geen deel uit van dit ontwerp, maar zullen wel een verdere uitwerking kennen. Het ontwerp van meerjarenplan zal toegelicht worden door de diensthoofden en heeft betrekking op de periode 2014-2019.

Deel 1 - Informatieronde

Moderator, Frederic Debuyst, opent de informatieronde en loodst samen met de diensthoofden de aanwezigen door het ontwerp van meerjarenplan.

Toelichting door Vera Leemans, gemeentesecretaris.

Het meerjarenplan 2014-2019 bestaat uit vier strategische doelstellingen (= S.D. afgekort), nl.:

- S.D. 1: Intern: 'Een efficiënte stad ten dienste van de inwoners'.
- S.D. 2: Omgeving: 'Een aangename stad om in te leven, wonen en werken'.
- S.D. 3: Sociaal: 'Een sociale stad met oog voor lokale doelgroepen'.
- S.D. 4: Vrije tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven.

Elke S.D. bevat een aantal beleidsdoelstellingen. De beleidsdoelstellingen zijn op hun beurt opgesplitst in actieplannen en de actieplannen in concrete acties. Elk diensthoofd zal zijn deel waarvoor hij verantwoordelijk is nader toelichten.

S.D. 1: Intern: 'Een efficiënte stad ten dienste van de inwoners'.

Toelichting door Vera Leemans, gemeentesecretaris

S.D. 2: Omgeving: 'Een aangename stad om in te leven, wonen en werken'.

Toelichting door: - Stefanie Grootaers, stedenbouwkundig ambtenaar;
- Jan Carmans, patrimoniumverantwoordelijke;
- Nico Festraets, diensthoofd Technische Dienst

S.D. 3: Sociaal: 'Een sociale stad met oog voor lokale doelgroepen'.

Toelichting door Annemie Pallen, diensthoofd Administratie

S.D. 4: Vrije tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven.

Toelichting door: - Renaat Roekaers, cultuurbeleidscoördinator;
- Ivo Weeghmans, sportfunctionaris;
- Annemie Pallen, diensthoofd Administratie

Moderator, Frederic Debuyst, sluit de informatieronde af en kondigt een pauze van 20 min. aan.

Deel 2 - Vragenronde

Moderator, Frederic Debuyst, opent de vragenronde.

Personen die liever niet in het openbaar wensen te spreken, kunnen hun vragen, opmerkingen en suggesties tot maandag 16 september (via mail) doorgeven aan de ambtenaar van hun adviesraad. Vervolgens zal alles aan het bestuur overgemaakt worden.

Vraag 1: Frederic Debuyst – moderator:

Op de slides staan achter bepaalde acties in de kolom 'Vlaams deelrapport' codes. Wat betekenen deze codes?

Antwoord door Vera Leemans – gemeentesecretaris:

De codes zijn enkel terug te vinden achter bepaalde acties van de cultuur-, sport- en jeugddienst. In het verleden maakten deze diensten aparte deelplannen, daar zij aanspraak maken op subsidies vanuit de Vlaamse Overheid. Vanaf de huidige legislatuur zijn deze deelplannen opgenomen in het gemeentelijk beleidsplan. A.d.h.v. deze codes wordt weergegeven welke acties van de vrijetijdsdiensten in aanmerking komen voor subsidiëring.

Toelichting door Marilou Vanmuysen – Schepen Cultuur:
Deze codes heten officieel “deelrapportage codes”.

Vraag 2: Frederic Debuyst – moderator:

S.D. 3 Sociaal: ‘Een sociale stad met oog voor lokale doelgroepen’ – 2.1.

Voorstel tot nieuwe actie: Het plaatsen van Automatische Externe Defibrillatoren op verschillende plaatsen zodat we onze gemeente hartveilig kunnen maken.

Vraag 3: Johnny Cloesen – Erfgoedraad:

S.D. 1 Intern: ‘Een efficiënte stad ten dienste van de inwoners’ – 1.1.3 + 1.1.4

S.D. 2 Omgeving: ‘Een aangename stad om in te leven, wonen en werken’ - 6.1.1.

Bestaat er een inventaris van waardevolle grafstenen, zodat deze behouden kunnen blijven? Het is namelijk bij wet verboden om deze op te ruimen. Kan hier rekening mee gehouden worden bij het opruimen en verfraaien van de kerkhoven?

Antwoord door Wim Lambrechts – Schepen Technische Dienst:

De inventaris dient in zijn globaliteit bekeken te worden. Van zodra men van alle kerkhoven over een volledige inventaris beschikt, zal er gekeken worden wat dient behouden te blijven vanuit erfgoed en beschermend oogpunt. Ook alle concessies zullen opgevolgd worden. Van de verlopen concessies zullen nabestaanden opgezocht worden. Er zal zeer goed naslagwerk gedaan worden, met respect voor erfgoed en nabestaanden.

Vraag 4: Jos Herck – Cultuurraad:

S.D. 4 Vrije Tijd: ‘Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven’ – 1.3.1.

Wat wordt er gedaan om de communicatie te verbeteren om activiteiten degelijk te promoten, vb. OMD?

Antwoord door Frederic Debuyst – moderator:

Met het bestuur werd afgesproken om enkel vragen toe te laten m.b.t. de inhoud van het ontwerp ‘*beleidsdoelstellingen 2014-2019*’. Aan alle aanwezigen wordt gevraagd om zich daar aan te houden. Indien er op het einde van de avond nog ruimte is om open vragen te beantwoorden, zal later op de avond o.a. deze vraag behandeld worden.

Vraag 5: Frank Toppets – Lokale Economieraad

S.D. 2 Omgeving: ‘Een aangename stad om in te leven, wonen en werken’.

Er is in het beleidsplan heel veel aandacht voor cultuur, erfgoed en toerisme. Maar wat zijn de bezoekers als er geen lokale economie is? Hoe denkt men de lokale economie in Borgloon te ondersteunen en stimuleren?

Daarnaast is er tot op heden nog maar één vergadering van de nieuwe Lokale Economieraad geweest, met een zeer povere opkomst. Het is nog steeds wachten op de 2^{de} bijeenkomst. De raad is tot op heden nog steeds niet officieel opgestart.

Antwoord door Danny Deneucker – burgemeester:

De Lokale Economieraad is ondertussen erkend door de gemeenteraad als zijnde een gemeentelijke adviesraad. Momenteel zijn er in het beleidsplan geen acties opgenomen omdat de Lokale Economieraad nog een opstart moet doormaken. Het beleidsplan kan in de loop van de volgende zes jaar nog groeien en aangepast worden als een nood tot actie zich zou aankondigen. Acties om de lokale economie te stimuleren en ondersteunen horen daar zeker bij. De Lokale Economieraad speelt hier zeker en vast een grote rol in om samen met het beleid hieromtrent een denkplaatje uit te werken. Suggesties en voorstellen vanuit de Lokale Economieraad zijn meer dan welkom.

Vraag 6: Guy Derriks - GECORO

Suggestie: Vlaams minister-president Kris Peeters heeft 2.000.000,00 € subsidies voorzien voor gemeentes die stimulansen nodig hebben. Mogelijk kan Borgloon hier aanspraak op maken.

Vraag 7: Ingrid Depraetere – vzw Toerisme

Er wordt niet gesproken over de stroopfabriek. Nochtans gaat het hier om zeer waardevol industrieel erfgoed, waaronder de specifieke machines e.a. Waarom kan er geen modern fruitstreekmuseum in onder gebracht worden? Dit creëert tewerkstelling, versterkt de opgenomen acties in het beleidsplan van toerisme, cultuur, erfgoed e.a. Daarenboven zouden jonge gezinnen hier ook voor allerhande activiteiten terecht kunnen.

Antwoord door Frederic Debuyst – moderator:

De stroopfabriek is niet opgenomen in het beleidsplan 2014-2019 omdat dit geen nieuw project is, maar een lopend project uit het vorige beleidsplan. Deze vraag behoort duidelijk tot de open vragen. In eerste instantie wordt de voorkeur gegeven aan vragen m.b.t. het ontwerp van het beleidsplan. Dit om alle aanwezigen de kans te geven om een antwoord op deze vragen te laten verkrijgen. Indien er later op de avond nog voldoende ruimte is, zal verder op de open vragen ingegaan worden.

Vraag 8: Roger Schreurs – Cultuurraad:

S.D. 2 Omgeving: 'Een aangename stad om in te leven, wonen en werken'. – 2.1.1.

Rechtzetting: Erosiebestrijding hoort thuis in een landbouwlandschap en niet in een natuurlandschap. Het grootste onderhoud gebeurt daarenboven door provinciale ploegen.

Suggestie: N.a.v. de ruilverkaveling Jesseren wordt er 1800 ha grond herschikt. De gemeente kan hier samen met de ruilverkaveling een rol in spelen om er het maximum voor het natuurlandschap uit te halen.

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Deze suggestie wordt meegenomen. Samen met de ruilverkaveling zal bekeken worden wat mogelijk is.

Vraag 9: Johnny Cloesen – Erfgoedraad:

S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 1.1.3

Er werd geen actie voorzien om de nodige aandacht te schenken aan de 100^{ste} verjaardag van de 1^{ste} wereldoorlog 1914-1918. Dit is een historisch gebeuren dat de nodige aandacht verdient. Is men bereid hieromtrent iets uit te werken?

Antwoord door Marilou Vanmuysen – schepen Cultuur:

Vanuit de dienst cultuur werd er momenteel geen actie uitgewerkt. Voorstellen vanuit de erfgoedraad zijn meer dan welkom. Het betreft een herdenking, verspreid over 4 jaar, nl. van 2014-2018. Gedurende deze ganse periode kunnen eventuele acties uitgewerkt worden.

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Mogelijk kunnen de Vaderlandslievende verenigingen ook betrokken worden met deze actie. De suggestie wordt alvast opgenomen. De 1^{ste} WO mag niet vergeten worden, hier dient rond gewerkt te worden. Eventueel ter ondersteuning van de verschillende actoren die een actie wensen uit te werken.

Vraag 10: Lizette Stiers – Cultuurraad:

S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 1.1.6

Borgloon is ook "vredesgemeente". Een tijd geleden werd door de gemeente een verklaring ondertekend. Maar tot op heden werd hier nog steeds niet rond gewerkt. Dit gegeven zou mooi tot zijn recht kunnen komen tijdens vieringen rond de 1^{ste} WO. Kan hier de nodige aandacht aangeschonken worden?

Antwoord door Marilou Vanmuysen – schepen Cultuur en Danny Deneuker – burgemeester:

De suggestie wordt meegenomen.

Vraag 11: Els De Smet – Cultuurraad:

S.D. 2 Omgeving: 'Een aangename stad om in te leven, wonen en werken' – 1.1.

Het stadscentrum ontbreekt in de lijst met acties. Men heeft het over woongelegenheden creëren, maar wat houdt dat in voor het stadscentrum en de lokale economie? Daarenboven is er in het centrum veel leegstand. Hoe denkt men hier iets aan te doen?

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Het ruimtelijk uitvoeringsplan "centrum" wordt ontwikkeld. Dit is een zeer ruim plan. Het kan gaan van het herinrichten van een straat tot onderhoud en verfraaiing. Het onderhoud en de verfraaiing behoort tot de reguliere taak en staat daarom niet opgenomen in het beleidsplan.

Momenteel kondigt zich geen actie aan, maar kan uiteraard in de toekomst altijd opgenomen worden. De Lokale Economieraad, alsook anderen, kunnen suggesties aanbrengen.

Eigenaars van leegstaande panden worden op een lijst 'leegstand' geplaatst. De lijst is de laatste tijd gevoelig gegroeid. Private eigenaars worden verplicht om een leegstandsbelasting te betalen.

De leegstaande panden waarvan de gemeente eigenaar is, worden gerenoveerd in de mate van de financiële draagbaarheid. Bv. Stadshoeve → restauratie karkas is opgenomen in het beleidsplan.

Andere eigenaars worden vanuit de gemeente zoveel mogelijk aangespoord om over te gaan tot renovatie.

Vraag 12: Jos Meekers – Minaraad:

S.D. 2 Omgeving: 'Een aangename stad om in te leven, wonen en werken' – 5.1.3.

Gebeurt de herinrichting van de Guldenbodemiaan met de nodige aandacht voor het aanplanten van bomen? Er is in de stad namelijk een gebrek aan groen.

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Bij de herinrichting van de Guldenbodemiaan is het nodige groen voorzien, ook bomen.

Vraag 13: Eric Awouters – Lokale Economieraad:

Eric Awouters heeft zowel suggesties, als vragen:

Suggestie 1 m.b.t. S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 1.3.2

In het kader van 1000 jaar Borgloon kunnen er perfect Europese subsidies aangevraagd worden (zie ook vraag 6 m.b.t. suggestie van Guy Derriks). Het betreft projecten die over de landsgrenzen heen reiken. Aanvragen voor deze subsidies kunnen 3x/jaar aangevraagd worden en bedragen max. 25.000,00 €. Borgloon heeft historische banden met Rieneck in Duitsland. Eén van de Loonse graven was getrouwd met een dame uit Rieneck. Een verbroedering met Rieneck kadert perfect als actie in het kader van 1000 jaar Borgloon.

Antwoord door Marilou Vanmuysen – schepen Cultuur:

Tijdens de brainstorming '1000 jaar Borgloon' werd deze verbroedering op de lijst van acties opgenomen. Hier wordt momenteel aangewerkt.

Suggestie 2 m.b.t. S.D. 1 Intern: 'Een efficiënte stad ten dienste van de inwoners' – 1.5

In de vorige legislatuur had men een schriftelijk akkoord met de huidige burgemeester om het huidig schepencollege te verminderen met één schepenambt. Dit werd niet uitgevoerd. Besturen met één schepen minder levert een besparing van 55 à 60.000,00 €/jaar op.

Antwoord door Frederic Debuyst – moderator:

Deze suggestie werd reeds aan de gemeenteraad voorgelegd en besproken. Dit is in deze vergadering niet aan de orde.

Suggestie 3 m.b.t. S.D. 1 Intern: 'Een efficiënte stad ten dienste van de inwoners' – 1.4 + 1.5

In de loop van deze legislatuur gaat de OCMW-secretaris met pensioen. De huidige wetgeving laat toe om de functie van OCMW-secretaris te koppelen aan de stadssecretaris. Dit levert niet alleen een besparing van 70 à 80.000,00 €/jaar op, maar garandeert ook een intensieve samenwerking met het OCMW.

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Deze suggestie dient verder onderzocht te worden. Er is reeds een informeel gesprek hieromtrent geweest met alle partijen.

Toelichting door Patrick Carnotensis – voorzitter OCMW:

Deze vergadering handelt over de beleidsplannen van de gemeente, maar er dient toch even aangehaald te worden dat het OCMW + 600.000,00 € besparingen heeft voorzien, verspreid over de komende 6 jaar. Deze besparingen zullen geen afbreuk doen aan de dienstverlening.

Vraag 1 m.b.t. S.D. 1 Intern: 'Een efficiënte stad ten dienste van de inwoners' – 2.2.1

Hoe kan men voor 9 jaar een huurcontract met PWA afsluiten als men naar een sociaal loket gaat?

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Dit werd niet in het beleidsplan opgenomen omdat het om een lopend project gaat. PWA zal op termijn in het nieuwe sociale huis gehuisvest worden. De huurovereenkomst zal vervolgens verbroken worden.

Vraag 2 m.b.t. S.D. 2 Omgeving: 'Een aangename stad om in te leven, wonen en werken'.

In het beleidsplan staat zeer weinig opgenomen m.b.t. landbouw. Als plattelandsgemeente en zeker als fruitgemeente mag hier meer aandacht aanbesteed worden. Wat gebeurt er met de 175.000,00 € subsidies in het kader van het plattelandsfonds Vlaanderen?

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Aan deze subsidies werd zeker en vast gedacht. Er zijn gesprekken met de Boerenbond gestart. Bepaalde initiatieven zullen op termijn in het beleidsplan opgenomen worden.

Vraag 14: Els De Smet - Cultuurraad:

S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 6.1. In Borgloon zijn er weinig open ruimtes beschikbaar waar aan sport kan gedaan worden. In het centrum hebben we het plein aan de sporthal en de piste aan VIIO. Is er vanuit de gemeente geen samenwerking met VIIO mogelijk zodat de piste kan opgewaarderd worden en er eventueel een sportplein (volleybal) kan gecreëerd worden waar jongeren en volwassenen na de schooluren kunnen sporten?

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Er zijn nog andere open ruimtes in onze gemeente, nl. plein in Rijkel en speelplein achter Panishof. Het plein van de damesvoetbal aan de sporthal blijft na de realisatie van het woonproject nog deels behouden. Bouwheren van nieuwe woonprojecten zijn er aan gehouden om open ruimtes te voorzien, vb. verkaveling Vilsterbron, projecten Tongershuis e.a.

Daarnaast zijn er enkele open ruimtes in de gemeente waar speeltuigen aanwezig zijn, vb. aan de bibliotheek. Het onderhoud en de reparatie van deze speeltuigen is opgenomen onder de jeugdwerking.

De piste aan VIIO werd indertijd door de gemeente aangelegd, in samenspraak met VIIO en de Loonse joggingclub. De suggestie om deze piste terug op te herwaarderen wordt meegenomen. Er zal gekeken worden waar de gemeente de nodige opfrissingswerken kan uitvoeren.

Vraag 15: Frank Toppets – Lokale Economieraad:

S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 6.1. Aan de sporthal is er een Finse piste aanwezig. Deze is voor de jogger niet interessant omdat men hier constant rondjes moet lopen. Actieve joggers houden liever van een onverharde ondergrond om op te lopen. Kan er naast de verharde weg van het fietsroutenetwerk geen strook van 30 à 50 cm onverharde weg aangelegd worden? Vb. vanaf het Stationsplein?

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Deze suggestie wordt meegenomen. Dit zou mogelijk kunnen langs de spoorwegbedding.

Suggestie door Guy Derriks – GECORO:

Een andere oplossing zou zijn om een klein laagje rubber over de fietsroute te leggen.

Vraag 16: Guy Derriks – GECORO:

S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 6.1. In het verleden werd gemeld dat de opbrengst van de verkoop van het damesvoetbalveld aan de sporthal zou geïnvesteerd worden in een kunststofveld voor de Loonse voetbalclubs. Hoe staat het met die plannen?

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Deze suggestie is er inderdaad in het verleden geweest. We kunnen echter niet ontkennen dat er de laatste jaren heel veel in voetbal werd geïnvesteerd, nl. in de nieuwe voetbalplein/kantine te Hoepertingen. Er dient al het mogelijke gedaan te worden om deze infrastructuur zo spoedig mogelijk in gebruik te laten nemen. De huidige financiële toestand van de gemeente laat momenteel de aanleg van een kunststofvoetbalveld niet meer toe. Nieuwe investeringen in het voetbal staan 'on hold'.

Vraag 17: Johnny Cloesen – Erfgoedraad:

S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 9. In de laatste beleidsdoelstelling van het beleidsplan worden allerlei acties ingeschreven om de toeristen meer van het landschap en Borgloon te laten genieten. Maar hoe zit het met de ruilverkaveling Kuttehoven? Het project van VLM houdt in dat de toerist net uit het landschap wordt gebannen.

Antwoord door Danny Deneuker – burgemeester:

Het toeristische fietspad had veel inkijk bij de particulieren. Dit is ondertussen uit het plan gehaald. Daarnaast was er het voorstel om Kuttehoven volledig verkeersvrij te maken. Dit is echter niet leefbaar voor de inwoners. Momenteel weet men nog niet wat er met de kerk in Kuttehoven gaat gebeuren. Indien deze een herbestemming zou krijgen, dient deze bereikbaar te zijn. Zowel inwoners, als eigenaars hebben veel tegenkant op het plan. Ook de stad heeft bezwaren ingediend. De minister zal hierin uitspraak moeten doen. Er dient vooral op toegezien te worden dat de

fruitelers en landbouwers goede wegen hebben om hun percelen vlot te kunnen bereiken. Dit vraagt uiteraard wel de nodige financiële inspanning. De ruilverkaveling Kuttelkoven wordt met argusogen opgevolgd.

Ondertussen zijn er gesprekken met de gemeente Wellen geweest i.v.m. de ruilverkaveling Wellen. Borgloon is hierin ook betrokken partij. De ruilverkaveling Wellen zal niet voor 2020 zichtbaar zijn op het terrein.

In het verleden zijn er al succesverhalen geweest, nl. ruilverkaveling Mettekoven – Grootloon en Jesseren. Daarenboven kunnen de plannen van een ruilverkaveling in de loop van het dossier verdere uitwerking krijgen t.o.v. de opstart, bv. ruilverkaveling Jesseren → bij de opstart was er geen sprake van een speelweide achter de school.

Vraag 18: Erwin De Roeck – Gehandicaptenraad:

S.D. 4 Vrije Tijd: 'Een actieve stad in de natuur om te ontdekken en om samen in te (be)leven' – 2.4.(2)
De toegankelijkheid van de bibliotheek is niet vanzelfsprekend voor mindervaliden. Vanuit de cel toegankelijkheid werden suggesties gedaan, eveneens m.b.t. de bewegwijzering. Welke initiatieven worden hieromtrent genomen, nl. m.b.t. nooduitgangen, evacuatie, 1^{ste} verdieping, e.a.

Antwoord door Marilou Vanmuysen – Schepen Cultuur:

Onlangs werd er met het hoofd van de Technische Dienst, die tevens veiligheidscoördinator is, een inspectieronde in de bibliotheek uitgevoerd. N.a.v. dit bezoek werden enkele werkpunten genoteerd, die zullen aangepast worden. De 1^{ste} verdieping is inderdaad niet toegankelijk voor mindervaliden, daar er geen lift in het gebouw aanwezig is. Het personeel van de bibliotheek is echter altijd bereid om het materiaal dat men wenst in te kijken, beschikbaar te stellen. De Gehandicaptenraad mag uiteraard steeds suggesties indienen.

Dhr. De Roeck stelt als suggestie om bij de visualisering van de bewegwijzering in de bib de nodige aandacht te besteden zodat deze ook voor slechtzienden bruikbaar kan zijn.

Antwoord door Marilou Vanmuysen – Schepen Cultuur:

Deze suggestie wordt meegenomen.

Moderator, Frederic Debuyst, sluit de vragenronde m.b.t. het ontwerp van de beleidsdoelstellingen 2014-2019, af.

Deel 3 – Open Vragen.

Gezien er tijdens deel 2 enkele open vragen werden gesteld (zie vraag 4 en 7), wordt hier even dieper op ingegaan.

Vragen: * Wat is er op Openmonumentendag gebeurd?

* Hoe moet het verder met de stroopfabriek?

Antwoord door Danny Deneucker – burgemeester:

De fout gelopen communicatie van de afgelopen editie van Openmonumentendag wordt intern onderzocht. Het was echter wel een pijnlijke ervaring. Uit het gebeurde dienen de nodige lessen getrokken te worden. Openmonumentendag was wel aangekondigd in de Nieuwsbrief en op de website van de stad. Gezien de huidige situatie van de stroopfabriek was het misschien goed om niet te veel buitenstaanders naar de fabriek te laten komen. Zij zouden alleen maar de schrijnende toestand van het monument hebben moeten vaststellen.

De gemeente is wel degelijk begaan met de toestand van het monument en de waardevolle machines die er gehuisvest zijn, maar daarnaast is de gemeente ook bekommerd om de financiële toestand van de gemeente en de portemonnee van de burger.

De piste van de stroopfabriek is nog niet verlaten. Heden ziet de financiële toestand er iets rooskleuriger uit dan 6 maanden geleden. Wat niet wil zeggen, dat er plots wel met de restauratie kan gestart worden. Subsidies zijn uiteraard meer dan welkom, maar het eigen deel blijft een zeer zware investering. Mogelijk zal het project op een veel later tijdstip afgerond kunnen worden dan eerder werd ingepland en zal de eindbestemming op een andere manier gerealiseerd worden.

Momenteel zijn er gesprekken met Erfgoed Limburg. Vanuit de Erfgoedraad en andere personen worden er zeer goede suggesties aangeleverd. Concrete plannen kunnen momenteel echter nog niet gegeven worden.

Afgelopen zondag was men echter wel zeer verbaasd waar plots VTM, TVL en de geschreven pers vandaag kwamen. Deze werden duidelijk ingelicht over de administratieve vergissing. Vanuit het bestuur wordt met aandrang gevraagd om de nodige ruimte te kunnen krijgen om het project 'stroopfabriek', alsook andere projecten, op termijn te kunnen realiseren. Men wenst dan ook de nodige kansen te krijgen om dit alles in alle stilte te kunnen waarmaken. Overleg vraagt nu eenmaal de nodige tijd.

Borgloon is de laatste tijd veel te veel in de media geweest en vaak in negatieve zin. Buiten de gemeentegrenzen wordt met Borgloon gelachen. Het wordt de hoogste tijd om rustig te kunnen verder werken en dit zonder pers en media.

Moderator, Frederic Debuyst, dankt de burgemeester voor zijn antwoord op de open vragen en geeft hem het woord voor de afsluiting van de avond.

Burgemeester Danny Deneuker dankt alle aanwezigen en medewerkers voor het realiseren van deze infoavond. Hij nodigt iedereen van harte uit op een nieuw rendez-vous in november 2013 voor een toelichting met financiële cijfers.

Verslaggeving Maryse Vandermeeren en Ingrid Vanhees